

**ADLER**

In unseren Adern fließt Farbe.

OKNA & DVEŘE

Historická stavba v novém hávu

Je to jedna z nejkrásnějších rokokových architektonických památek na Slovensku a výsledek historického nedorozumění na konci 18. století. Tehdy císař Josef II. ohlásil návštěvu regionu Spiš, nacházejícího se na východě dnešního Slovenska. Aby mohl hrabě Wolfgang Farkaš Máriašsy patřičně přivítat vzácného hosta, dal v parku své rezidence v Markušovce postavit novou budovu - elegantní letohrádek Dardanely. Císař ale tento skvost rokokové architektury nikdy neviděl. Jeho cesta na Spiš se neuskutečnila. Avšak hraběte Máriašsyho to neodradilo. Letohrádek Dardanely využíval na honosné večírky a koncerty.

Stopy let

Od té doby uplynulo 250 let. Monarchie je už dávno minulostí, Máriašsyovi už dlouho v Markušovce nežijí a čas poznamenal budovu letohrádku Dardanely i samotnou expozici klávesových hudebních nástrojů. Ta v ní existovala jako jediná na Slovensku po první rekonstrukci budovy pod správou Muzea Spiše od roku 1983. Jenže pak se Košický samosprávný kraj, který je vlastníkem objektu, rozhodl budovu zrevitalizovat a spolufinancovat v rámci projektu "*ESS ROP 3.1. Revitalizace areálu hudebního muzea*". Během 2 let 2014 - 2016 se zrekonstruovala fasáda a v budově se obnovily podlahy a dveře. A v rámci obnovy letohrádku se uskutečnila i výměna oken. Tuto náročnou roli správce svěřil do rukou společnosti **Dřevovýroba Kočiš s.r.o.**, která již zrealizovala mnoho významných projektů, včetně dřevěných oken či dveří na historických budovách.

Okno jako originál

Kvůli špatnému stavu budovy musela být na letohrádku nově vyměněna všechna okna. Největší výzvou bylo sladit vysoce kvalitní moderní technologii výroby oken s autentickým historickým vzhledem. Letohrádek je od roku 1963 součástí seznamu Národních kulturních památek Slovenska a je památkově chráněnou budovou. Tým společnosti Dřevovýroba Kočiš proto během prací spolupracoval s Památkovým úřadem,

O projektu

Realizační společnost

Dřevovýroba Kočiš s.r.o.

aby se zachoval autentický vzhled oken. Jejich bílá barva byla zvolena také přesně podle specifikací Památkového úřadu. Výrobce oken se při povrchové úpravě spolehl na osvědčený produkt **Aquawood Covapro** od společnosti ADLER v třívrstvé skladbě povrchové úpravy s impregnací **Aquawood Primo** a mezivrstvou **Aquawood Intercare**.
„Profesionální krycí systém na okna Aquawood má mimořádně vysokou krycí schopnost, je vysoce odolný vůči povětrnostním vlivům a trvanlivý. Takto budou okna krásně vypadat ještě mnoho let a zachovají si původní barvu,“ říká Imrich Kočiš, který společnost založil spolu s manželkou Annou.

Nový život v letohrádku

Po dokončení náročných rekonstrukčních prací je letohrádek Dardanely opět k vidění ve své nádheře jako v době svého vzniku. Fasáda má stejnou barvu, jako v době kdy byla budova postavena a nová okna z firmy Dřevovýroba Kočiš vypadají velmi podobně jako historické originály. A život se navrátil i do interiéru. V letohrádku se nachází muzeum s jedinečnou expozicí historických klávesových hudebních nástrojů a ve velkém sále v prvním patře se konají koncerty. Pokud sedíte v této elegantní místnosti a posloucháte klasické melodie, určitě se budete cítit přeneseni zpět do velkolepých dob, kdy hrabě Máriássy organizoval v letohrádku Dardanely honosné plesy.

Galerie

